

苏州市吴江区滨之湖实验学校

Suzhou Wujiang Lakeshore Experimental School



双向奔赴 共育者福本来



时光荏苒,岁月如梭。

2023 年经历了

春的萌芽,

夏的生长,

秋的收获,

冬的孕育。

这一年是幸福的、

充满挑战的,

在这一年中,

我们奋力前行, 付出着、收获着、幸福着。

经过 2023 一整年的辛勤耕耘,在学校全体教职工的共同努力下,学校日常管理、安全、德育、教学、等方面工作成效显著。

01 全体教职工结束工作会议

为进一步提升教职工队伍的凝聚力和履职力,更好地总结 2023 年各项工作,梳理工作思路,为全面推进下一年度各项工作再上新台阶打下坚实基础。滨之湖实验学校于 1 月 28 日开展全体教职工结束工作会议。









方向对了,只管向前!

将滨之湖打造成一所具有"精致、现代、稳健"特质的优秀民办学校是滨之湖全体同仁的追求。





一学期来,滨之湖在上级教育主管部门的指导下,结合民办学校自身特点,积极追求高质量发展。 1月28日上午,"一切美好都会因为我们的努力和执着而纷至沓来"2023~2024 学年度第一学期结束工作 会议如期召开。

徐文华校长以吴江本地企业家陆鸿先生的跨年演说视频作为总结会的引入,人生不设限,爱拼才会赢。滨之湖,面对发展过程中需要突破的诸多要素,全校上下凝心聚力、勤耕不辍,追求教育的本真,追求朴实的教育。

滨之湖的步履更加稳健且扎实。一学期来,**教学质量稳步提升**,期末调研中学部成绩再创新高,初一初二直逼三小,初三依旧保持良好向上态势,期末调研小学部五六年级各科成绩都进入前排学校行列,部分学科已经名列前茅,未来可期!一学期来,**办学理念日趋清晰**,追求精致的课程、精致的环境、精致的管理,追求现代的办学理念、现代的教育方式、现代的发展目标,通过不断优化深入,基于提升办学质量基础上的社会效应日趋彰显。一学期来,**招生形势向好发展**,随着教育教学质量的不断提升,学校的社会影响力也在不断增强,一学期来,到校了解学校教育教学及咨询插班入读的家长人数远超去年同期,**招生形势看好**。一学期来,家校共育深入深化。本年度,开展了家长学校、家委会、家长沙龙等活动,各学部与家长交流逐步深入,家校共育工作从意识层面进入实操层面,在孩子的成长教育过程中,家校共育合力逐步彰显。**教师队伍彰显实力**,一所优秀的学校一定是有一群志同道合的人同频前行,他们有相似的三观,有相近的教育理解、有相同的职业追求,一学期,无论已经在校多年的老师还是新入职的老师,团结一心,用心、用情、用爱站在滨之湖的讲台上,做道德的引导者、思想的启迪者、知识的传播者,每一位老师都成为学校向前发展的动力,展现了优秀老师所应具备的潜质。

最后徐校长勉励全体教师,一学期的结束是又一学期的开始,要利用好寒假时间,做好总结、学习、提升工作,为迎接 2024 滨之湖追求高质量发展蓄力。

02 全体教职工述职

望远山而奋进,知方向而力行。1月27日召开一届七次教代会暨2023——2024第一学期干部述职民主评议大会。









全体中层干部通过精心准备,全面地汇报了本学年自己在岗的履职情况,总结了自己取得的成绩和进步,客观地反思了本学期的工作得失,细致地对下学期工作进行了规划。













此次教代会,既是工作的"总结会",也是经验的"交流会"。各部门的中层干部对自己的工作及做法进行交流,力求在认识中提升,在互相学习中进步。



徐文华校长对这群年轻有活力的中层团队表示肯定,并希望他们继续保持深入一线的作风和奉献精神,身体力行,让更多的教职员工感受到滨之湖的温暖。

全体教职工们认真聆听了中层的工作总结,并对他们进行民主测评打分。





为展现教师本学年工作成果,总结工作经验,全面提升教育教学能力,进一步强化教师队伍建设,同心奋楫再出发,1月12日至1月23日,学校召开了2023学年教师述职报告会。

一二年级组

人们常说,没有梦想的人生是乏味的,没有创造的生活的是平庸的,没有燃烧的事业是无奈的。时光悄然而逝,又一学年过去了,一、二年级组教师在教育教学工作中努力践行,积极参加德育活动和特色体育活动,注重学生的养成教育,帮助学生树立正确的思想观念和健康的生活方式,进一步增强了学生的身体素养和团队协作能力。他们用爱心、耐心、和责任心为孩子们的成长奠定了坚实的基础,帮助孩子们迈牢向知识殿堂的第一道阶梯。

















回望来时路,满志再启航。本次述职交流会不仅对促进教师自我认识、自我提高有着重要的推动作用,同时为教师们提供一个相互交流学习的平台,展现良好的专业素养和积极向上的精神风貌。相信一、二年级组教师们定能不忘初心、牢记育人使命,用实际行动做好学生成长成才的引路人。

三四年级组

三、四年级组的各位教师对 2023 年度的各项工作进行了梳理汇报。老师们在述职过程中分享自己 先进理念,教学体悟,管理经验,同时也找差距,找不足,向优秀看齐,提高自己的教学水平和理念修 养。













三四年级组是一群爱岗敬业的老师,他们心怀责任、心中有目标,眼中有孩子,心中有关爱,手中有办法。各项工作在领导的指导帮助下实现了常规工作流程化,育人方式智慧化。总结是终点亦是起点,以始为终方行更远,一学期的工作已经落下了帷幕,在总结过去的同时,更多的是对今后的新思考新期盼新展望,我们三四年级组全体教师,将一如既往秉承"走向通往幸福的教育"理念,深耕细作精求索,守正创新赢未来,向美而生,追光前行!

五六年级组

五六年级组老师们在会上从教学工作、学生教育、荣誉与收获、未来展望等方面总结了本学年的工作,向大家展示了一个团结协作,奋发进取,善于创造,乐于分享的大家庭。













那一个个象征荣誉的奖项,一次次赛场精彩的瞬间,无不渗透着五、六年级组对教育教学工作的认真、坚守。"俯拾仰取皆收获,进而有为再出发"。今后,五、六年级组将继续以不变的初心、饱满的热情,以最平凡、最朴实的责任与担当,浇灌着祖国未来的花朵,托举起孩子们的梦想与未来!

初中组

时序更替,岁丰物成。回望 2023,有硕果累累,有五味杂陈。各位老师就本学期工作从教学内容、教学方法、教学实效、不足及改进措施等方面进行了汇报。







每位老师时刻不忘把学生放在第一位,一路栉风沐雨,但绝不停下脚步;一路披荆斩棘,仍不改教育初心。在实现教育理想的新征程上,我们始终保持时不我待、昂扬奋斗的精神状态,以坚如磐石的信心、永不言弃的决心、只争朝夕的劲头和坚韧不拔的毅力,一步一个脚印推动我校初中部教育事业向前进。

行政后勤组

行政后勤组老师们用朴实与平淡,爱与责任在工作中诠释着岗位责任,围绕自己的工作亮点,述职结合日常管理、工作特点及个人成长进行开展。













他们立足自身岗位,每个人都认真总结梳理了个人岗位职责的履行情况,既突出了取得的成绩,又找准了存在的不足,并提出了改进的方向。

每个人只有短短的几分钟, 不足以表达老师们在这一年中的收获, 但也让我们再次看到 老师对孩子们满满的爱, 对工作的热情与用心。

路虽远,行则将至;

事虽难,做则必成。

滨之湖实验学校全体教职员工

将以 2024 为新起点,

踔厉奋发, 砥砺前行,

共谋学校发展新篇章!